

**РЕПУБЛИКА СРБИЈА
САВЕТ ЗА МЛАДЕ**

Број: 06-00-16/2014-04

**ЗАПИСНИК
СА ДРУГЕ СЕДНИЦЕ САВЕТА ЗА МЛАДЕ
ОДРЖАНЕ 12. МАЈА 2014. ГОДИНЕ**

**ЗАПИСНИК
СА ДРУГЕ СЕДНИЦЕ САВЕТА ЗА МЛАДЕ
ОДРЖАНЕ 12.05.2014. ГОДИНЕ**

Друга седница Савета за младе (у даљем тексту: Савет) одржана је 12. маја 2014. године у згради Палата Србија, Булевар Михајла Пупина 2, Нови Београд, у сали 470, са почетком у 12.15 часова.

Седницом је председавао *Вања Удовичић*, министар омладине и спорта, председник Савета.

ПРИСУТНИ: *Јасмина Пухача*, Министарство унутрашњих послова, *Николина Арбутина*, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, овлашћени представник; *Борка Рајшић*, Министарство културе и информисања, овлашћени представник; *Владимир Чакаревић*, Министарство здравља, овлашћени представник; *Татјана Бањанин Пејић*, Покрајински секретаријат за спорт и омладину, овлашћени представник; *Тања Азањац*, стручњак за омладинску политику; *Џемалудин Паучинац*, Канцеларија за младе Нови Пазар; *Зорка Милошевић*, Канцеларија за младе Сомбор; *Едис Демић*, *Алекса Николић*, *Марјан Цветковић*, *Јелена Миловановић* и *Кристина Марјанац*, представници удружења младих, за младе и њихових савеза.

ОДСУТНИ: *представници* Министарства привреде; Министарства просвете, науке и технолошког развоја; Министарства финансија; Министарства државне управе и локалне самоуправе; *државни секретар за омладину*, Министарство омладине и спорта; *Младен Вуруна*, Министарство одбране; *Марија Митева*, Координација националних савета националних мањина; *Мики Видаковић*, *Иван Живковић* и *Зоран Станојевић*, представници удружења младих, за младе и њихових савеза.

Поред чланова Савета седници присуствују:

Снежана Клашња, *Зорица Лабудовић* и *Марија Петронијевић* из Министарства омладине и спорта.

*

* *

Председник Савета, Вања Удовичић отворио је другу седницу Савета. Пошто је утврђен кворум за рад и присутни обавештени да се члан Савета, Мики Видаковић, писменим путем обратио члановима, на предлог председника Савета, једногласно је прихваћен следећи

Дневни ред:

- 1. Усвајање записника са Конститутивне седнице Савета;*
- 2. Информација о активностима између две седнице Савета;*
- 3. Договор у вези са даљим радом Савета;*
- 4. Разно.*

Тачка 1.

Председавајући је подсетио присутне да је члановима и-мејлом 18. марта 2014. године прослеђен предлог записника са прве седнице Савета, са молбом да до 25. марта пошаљу своју сагласност, као и евентуалне коментаре и сугестије на предлог. Једино је Зорка Милошевић сугерисала појашњење свог излагања на седници и то је унето у предлог записника који је члановима електронском поштом уз позив на седницу упућен 22. априла.

Након утврђивања да нико од присутних нема примедбе на предлог записника, председавајући је ставио Записник на гласање. Једногласним усвајањем записника са Конститутивне седнице Савета закључена је прва тачка дневног реда.

Тачка 2.

Председавајући је по овој тачки дневног реда дао реч помоћнику министра за омладину, Снежани Клашњи, која је информисала присутне о најзначајнијим активностима Министарства омладине и спорта између два заседања. Присутни су обавештени да је покренут поступак измена и допуна Закона о младима, промењен приступ у изради Националне стратегије за младе која ће обухватити и област каријерног вођења тако да Министарство омладине и спорта неће бити надлежно за израду Националне стратегије каријерног вођења и саветовања, расписана два круга конкурса за финансирање и суфинансирање програма и пројеката од јавног интереса у областима омладинског сектора, одржаном билатералном скринингу у Бриселу у оквиру Групе 26 (образовање, култура, омладина и спорт). Помоћница је пренела и искуство са управо завршене светске конференције о младима, која је одржана у Шри Ланки, којој је имала прилику да присуствује. Крајњи резултат конференције представљало је усвајање Коломбо Декларације која ће се узети у обзир приликом израде Миленијумских циљева развоја 2015-2030. Председавајући је додао да ће извештај са поменуте конференције бити достављен и члановима Савета.

По овој тачки дневног реда присутнима су се обратили: Татјана Бањанин Пејић, Николина Арбутина, Јасмина Пухача, Јелена Миловановић, Тања Азањац, Марјан Цветковић и Едис Демић.

Татјана Бањанин Пејић је истакла да је у оквиру Акционог плана политике за младе 2014 у АП Војводини у протеклом периоду подржано 63 пројекта и да се очекује израда Акционог плана за наредну годину. Такође, најавила је ускоро одржавање Савета за младе и Форума младих АП Војводине.

Николина Арбутина је указала на то да је у погледу конкурса Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања приоритет стављен на развој сервиса услуга социјалне заштите на локалном нивоу и да ово министарство у сарадњи са другим државним органима учествује у пројекту Спречавање осипања из образовног система Републике Србије.

Јасмина Пухача је упознала присутне са сарадњом Министарства унутрашњих послова и Организације за европску безбедност и сарадњу (ОЕБС) и почетком реализације обуке полицијских службеника који раде директно са жртвама насиља. У оквиру пројекта „Превенција и заштита деце од насиља у спорту“ у којем Министарство унутрашњих послова активно учествује припремљена је публикација „Модел протокола за заштиту деце и младих од насиља у рекреативним и спортским активностима“, а значајне информације могу се пронаћи и на сајту „Деца и полиција“. Такође, ово министарство има представника и у Савету за права детета. председавајући је изнео очекивање да ће се Министарство унутрашњих послова активно укључити у израду Националне стратегије за младе са конкретним предлозима како побољшати заштиту младих.

Јелена Миловановић је укратко указала на кључне активности Београдске отворене школе на пољу каријерног вођења и саветовања пре свега младих, успешно реализованом пројекту Каријера по мери младих и активностима на Темпус пројекту „Развој каријерног вођења у циљу унапређења високог образовања у Србији – CareerS“.

Тања Азањац је известила о активностима које су се у међувремену спроводиле по питању развоја капацитета омладинских клубова у Србији. Подсетила је присутне да је Министарство омладине и спорта у претходном периоду тему развоја омладинских клубова препознало као кључну управо из разлога значаја улоге омладинских клубова на локалном нивоу у спровођењу омладинске политике и сврстало је у приоритетне области које су биле покривене развојним пројектима. Истакла је да су омладински клубови инстанца на локалном нивоу која је задужена за директан рад са младима по свим битним питањима у заједници. Такође, подсетила је на започет процес сарадње са најорганизованијом и најпризнатијом мрежом омладинских клубова у Европи МаМа из Словеније са којом су у претходном периоду реализовани састанци усмерени на конкретизацију сарадње. Сарадња мреже МаМа и омладинских клубова у Србији постаје функционална тек по активацији билатералног споразума који омогућава заједнички fundraising и подршку кроз међународну сарадњу, те је поставила питање у којој фази се налази потписивање билатералног споразума са Словенијом. председавајући је одговорио да је потписивање билатералног споразума са Словенијом у застоју због проблема у комуникацији, али и да су за сарадњу у овој области интересовање показале друге државе попут Румуније, Бугарске, Мађарске и Пољске.

Марјан Цветковић је обавестио присутне да Национална асоцијација практичара/ки омладинског рада - НАПОР тренутно спроводи обуку омладинских радника како би се успоставила стандардизација и квалитет рада, спроведеном истраживању о утицају неформалног образовања у омладинском раду на запошљивост

младих, као и да се очекује финализација идеје да омладински радник буде унет у Национални оквир квалификација.

Едис Демић је истакао да је Центар за развојну политику и сарадњу у протеклом периоду спровео три међународна пројекта омладинског карактера у сарадњи са Македонијом, Републиком Турском и Црном Гором и да се тренутно ради на оснивању Балканске уније која би обухватила државе са простора бивше Југославије и Албанију.

Након обраћања присутних председавајући је отворио дискусију постављајући питање зашто послодавци у земљи не запошљавају младе. Председавајући је питање упутио због отпочињања израде нове Националне стратегије за младе и намере Министарства омладине и спорта да такву ситуацију промени. Своја искуства, ставове и промишљања по овом питању изнели су Јелена Миловановић, Марјан Цветковић, Алекса Николић, Николина Арбутина, Тања Азањац, Кристина Марјанац, Зорка Милошевић, након чега је председавајући закључио ову тачку дневног реда.

Тачка 3.

Председавајући је обавестио присутне да је у складу са Законом о министарствима изгласаним 26. априла неопходно извршити одговарајуће измене у саставу Савета и да ће у наредном периоду Министарство омладине и спорта спровести тај поступак. Одлуком о образовању Савета прописано је да се седнице Савета одржавају најмање два пута годишње. Међутим, услед планирања учествовања Савета у изради Националне стратегије за младе (нарочито у утврђивању садржаја стратегије и разматрања нацрта документа) било би корисно да Савет до краја године одржи барем још две седнице те је предложио да се **трећа седница Савета одржи у другој половини јула** са чиме су се присутни сложили. Такође, председавајући је позвао чланове да уколико имају конструктивне идеје у циљу побољшања омладинске политике не морају чекати наредну седницу Савета него могу искористити и отворена врата Министарства омладине и спорта. Тиме је закључена трећа тачка дневног реда.

Тачка 4.

По овој тачки дневног реда најпре се јавила Тања Азањац која је предложила две теме којима Савет треба да се бави. Прва се односи на евалуацију спровођења постојеће Националне стратегије за младе и Савет би требало да испрати ту евалуацију. Друга тема се тиче креирања услова за спровођење омладинске политике на локалном нивоу. То се пре свега односи на обезбеђење услова за препознавање локалних институција омладинске политике, посебно канцеларија за младе у Закону о локалној самоуправи тако што би брига о младима била препозната као надлежност јединица локалне самоуправе. Неопходно је јасно сагледати промене оног закона који може да унапреди ситуацију по овом питању. У том смислу то не би могао бити Закон о младима, него Закон о локалној самоуправи. Требало би покренути иницијативу за измену Закона о локалној самоуправи како би она преузела одговорност за младе. На то се надовезао Џемалудин Паучинац и истакао да би требало створити законски оквир за канцеларије за младе јер нема јединственог система на основу којег оне постоје (неке само на папиру, а неке су јавне установе).

Зорка Милошевић је поставила питање шта ће бити приоритет рада Савета у наредном периоду, да ли измена Закона о младима, да ли измена Закона о локалној

самоуправи или измена Закона о волонтирању. Још једном је поставила питање измене Уредбе о утврђивању јединствене листе развијености региона и јединица локалне самоуправе за 2013. годину, јер по постојећој финансијска средства могу добијати само канцеларије за младе из IV групе развијености јединица локалне самоуправе. Председавајући је истакао да је о томе разговарано са Министарством финансија и да то по свему судећи неће бити могуће мењати у наредне две године. Пошто је Зорка Милошевић истакла да би желела да покрене иницијативу по овом питању и да су јој потребне одређене информације од стране Министарства омладине и спорта, председавајући је одговорио да може рачунати на информације које ово министарство поседује, али да је свакако савет да се по овом питању обрати Министарству финансија и Министарству државне управе и локалне самоуправе. Крајњи договор је да Зорка Милошевић припреми информацију, изложи све на седници Савета и након добијања одобрења Савета може се наставити са реализацијом иницијативе.

Како је председавајући због неодложних обавеза морао напустити седницу Савета у 14 часова, због непостојања кворума, присутни су постигли договор да Марјан Цветковић изложи своје идеје, а да се о предлозима гласа на наредној седници, као и да у наставку састанком координира Снежана Клашња.

Прво питање се односило на то да ли ће Министарство омладине и спорта урадити екстерну евалуацију спровођења Националне стратегије за младе. Снежана Клашња је одмах одговорила да се на годишњем и двогодишњем нивоу извештавало о спровођењу Националне стратегије за младе и да због времена није могуће спровести свеобухватну евалуацију, али ће се ускоро добити резултати истраживања Потребности и положаја младих, као и прелиминарни резултати евалуације коју ради независна мисија Савета Европе.

Други предлог је да Министарство омладине и спорта за наредну седницу припреми анализу додељених средстава на основу расписаних конкурса у 2014. години. Снежана Клашња је одговорила да ће Министарство омладине и спорта припремити анализу.

Трећа тема се односила на упућивање предлога Влади Републике Србије да установи Национални дан младих. Предлагач се обавезао да истражи предлог датума до наредне седнице. Снежана Клашња је замолила предлагача да детаљно припреми предлог иницијативе за разматрање до наредне седнице.

На крају је Снежана Клашња још једном подсетила присутне да се приликом израде нове Националне стратегије за младе очекује да чланови Савета учествују у раду група које ће се бавити одређеном темом.

Друга седница Савета је завршена у 14.20 часова.

У Београду, 15. мај 2014. године

СЕКРЕТАР САВЕТА


Марија Петронијевић

ПРЕДСЕДНИК САВЕТА
МИНИСТАР ОМЛАДИНЕ И СПОРТА


Вања Удовичић